

常州市金坛区商务局文件

坛商字〔2018〕29号

关于领导班子开展“解放思想再出发、追赶超越勇向前”大讨论活动方案

机关各科室、招商中心、商务综合行政执法大队：

按照省委、市委和区委部署要求，根据区商务局开展“解放思想再出发、追赶超越勇向前”大讨论工作方案（坛商字〔2018〕26号），局领导班子带头开展大讨论活动。现提出如下方案：

一、带头抓学习，提升素质

1. 组织集体学习。参加区委举办的“金沙大学堂”系列讲座，5月中旬组织参加区委举办的“严格遵守党内法规的前提下进一步解放思想”专题讲座；5月底，组织召开全局“解放思想再出发、追赶超越勇向前”大讨论活动动员部署大会，传达学习省委、市委、区委中心组学习会精神和省委、市委、区委关于开

展解放思想大讨论活动的部署要求。6月份赴苏州工业园开展招商实务培训。6月份参加在杭州举行的跨境电商培训；7月份开展局党员活动，赴河北西北坡接受“重温红色经典，坚定理想信念”主题教育；12月中旬，组织收听收看中共中央、国务院和省委、省政府庆祝改革开放40周年大会。同时，积极参加市委、区委组织部安排的各项干部教育培训活动。

2. 开展集中调研。领导班子结合各自分管工作开展走访调研活动，认真审视全区商务工作面临的新形势、新情况和新问题，开展大讨论活动，每人调研1-2个课题，主要针对“三新一特”产业发展、招商引资高质量发展、优化营商环境等领域涉及的重点难点问题，形成调研报告，并在全局“商务讲坛”上进行成果展示。

3. 加强个人自学。坚持先学一步、学深一层，局领导班子结合实际，制定个人学习计划，明确学习重点、学习时间，学深悟透习近平新时代中国特色社会主义思想，更大力度解放思想、攻坚突破。

二、带头找问题，对标找差

1. 建立联系点制度。局领导班子成员将所联系的科室和基层企业作为大讨论活动的联系点，采取深入基层调研、课题研讨等形式开展调查研究，推动大讨论活动深入开展。

2. 主动对标先进。紧盯高质量发展和高速度增长的目标任务，坚持全方位、多层次、一对一，学比赶超先进典型，多走访调研周边地区，主动对标周边发展先进地区和商务部门，在促进

发展上实现提质增效，对照发展标兵寻找差距，比学赶超。

3. 广泛征集意见和建议。围绕大讨论主题和十个重点讨论方面，广泛征求社会各界对领导班子进一步解放思想、攻坚突破的意见和建议。

三、整改落实，成果转化

1. 做到即知即改。坚持边学边改、边查边改、边讨论边改，及时清除思想症结，打通工作堵点，在思想和行动上紧紧跟上中央、省委、市委和区委的新部署新要求。

2. 抓好集中整改。局领导班子对大讨论活动中发现的共性问题，制定确实可行的整改计划，明确整改重点，落实整改责任。班子成员自觉对标对号，带头抓好整改。

3. 强化制度建设。建立健全、落实执行鼓励激励、容错纠错、能上能下“三项机制”。对需整改的重点、需完善的制度、需修改的工作举措、需创新的工作内容等进一步落实整改责任，制定具体制度和办法。

在大讨论活动中，每位局班子成员要自觉发挥示范带动作用，切实增强“四个意识”，真正把自己摆进去。局“解放思想再出发、追赶超越勇向前”大讨论工作领导小组办公室要加强统筹协调安排，做好相关服务工作。

